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Biologie

VARIANTA 2

1. Urmitoarele afirmatii privind proprietitile muschilor
sunt corecte:
@elasticilatea are ca baza anatomica fibrele elastice din
structura perimisiumului
(Bjaconrractilitatea are ca baza moleculara proteinele
contractile
excitabilitatea se datoreaza si permeabilitatii selective a
membranei celulare
(D. extensibilitatea este de natura reflexa si dispare dupa
denervare
@) tonusul muscular are ca substrat anatomic fibrele elastice
din musgchi

2. Manifestarile contractfiei musculare:
% mecanice - se studiazi cu ajutorul miografului
chimice - sunt reprezentate de potenfialul de actiune al

fibrei musculare

C) electrice - pot fi inregistrate ducand la obfinerea
electromiogramel

) termice - sunt reprezentate de secusa musculard si tetanos
(E)termice - au ca substrat fenomenele biochimice din fibra
musculara

3. Care dintre urmaitoarele enunfuri sunt adevarate?
@ contractiile izometrice sustin postura corpului
(B) in faza de laten{a a secusei are loc manifestarea electricd a
contractiei musculare
) sistola ventriculara este o contracfie tetanica
gin contractiile auxotonice lungimea §i tensiunea
muschiului variaza
C? tetanosul incomplet reprezinta sumatia totala a secuselor
a stimularea cu o frecventa de 50-100 stimuli/secunda

4. Urmitoarele enunfuri sunt corecte:
@ osul contine 20% apa si 80% fibre de colagen
B_hidroxiapatita este cea mai importanta substanta cristalina
“a{n compozitia chimica a oaselor
C)cutia toracica protejeaza inima §i plamanii
D. fibrele de colagen ii dau osului rezistenta la tensiune
@ ultimele doua perechi de coaste se numesc coaste false

5. Care dintre enunfurile privind transportul gazelor
sunt corecte?
0, este transportat dizolvat in plasma in proportie
de 1,5%
eritrocitele pot transporta atat O,, cat si CO,
@cca mai mare parte a CO, este transportat sub forma de
bicarbonat plasmatic
CO, este transportat si sub forma de
carbaminohemoglobind, obfinuta prin combinarea CO3 cu
ionii de fier ai hemoglobinei
@ cantitatea de O> care se combina cu hemoglobina este
conditionata si de temperatura

6. Functia de aparare a singelui: L.
A)implica si participarea limfocitelor 1
B) se poate realiza prin mecanisme nespecifice gi specifice
yinclude si producerea de anticorpi, care neutralizeaza sau
distrug antigenul
D) se realizeazi cu participarea tuturor elementelor figurate
ale sangelui
(Ese realizeaza i cu participarea unor substante preformate

7. Selectati enunfurile corecte: )
\) radiusul creste in grosime pe seama periostului, prin >
osificare encondrald

(B! scheletul membrului inferior propriu-zis cuprinde, la
nivelul gambei, tibia si fibula

@coloana vertebrala prezintd, in plan frontal, 2 lordoze i 2
cifoze

/:[:)_,' oasele au rol in metabolismul calciului, fosforului si

electrolitilor

é)articutatia dintre oasele gambeli i picior este o parghie de

ordinul IIT

8. Selectati afirmatiile corecte referitoare la hemostaza:
(A) trombocitele intervin atdt in hemostaza primara, catsiin  “|=
coagularea sangelui ‘
) tromboplastina desface, din fibrinogen, monomeri de
ibrina
") in coagulare, prima reacfie este vasoconstrictia produsa
reflex i umoral
{0, aderarea plachetelor sangvine in timpul plasmatic duce la
}Erirea sangerarii in 4-8 minute
E) formarea tromboplastinei este cea mai laborioasa faza a
coagularii

9. Selectafi enungurile corecte:
éﬁmlrfmtmﬂul se gaseste in spagiul dintre cele doua foife
pleurale i
(B) muschii drepti abdominali, muschi expiratori, determina
coborarea grilajului costal
C)diafragma se relaxeaza in timpul expiratiei linistite
in timpul inspiratiei, presiunea in alveole creste peste
valoarea presiunii atmosferice
(E gradientul de difuziune al O, este de zece ori mai mare

decat cel al CO,

10. Selectati enunturile adevirate privind circulatia 7
singelui in vene: - 7
(Aeste determinata in principal de activitatea de pompa
cardiaca

/B)este favorizata de gravitajie pentru venele membrelor
inferioare

@se desfasoara cu vitezA mai mare in venele cave decat in
venule

este favorizatd de masajul pulsatil efectuat de artere
asupra venelor omonime
ste ajutata de aspiraia toracica, manifestata mai ales in

expiratie

m
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11. Presiunea arteriali:
A) se apreciaza direct, prin masurarea tensiunii arteriale

B) are o valoare maxima in timpul diastolei
creste cu cregterea volumului sangvin
D) scade pe masura ce ne indepartam de inima
(E! este influenfata de debitul cardiac

12. Difuziunea prin membrana alveolo-capilara:
@)depinde atit de presiunea partiala a gazului in alveola cat

i de cea din capilarul pulmonar
é\ este influentaté de coeficientul de difuziune al gazului

J
€, pentru O, se face parcurgand in ordine: interstitiul
pulmonar, endoteliul capilar, epiteliul alveolar §i
surfactantul

" este o etapa a ventilatiei pulmonare
@’ este reglata de centrii nervosi din bulb si punte

13. Despre elementele figurate ale singelui se pot afirma
urmaitoarele:
A) reprezinta 55% din volumul sangvin
B. hematiile sunt in numar mai mare la barbati decat la femei
C)trombocitele traverseaza peretele capilar prin diapedezi
Jeritrocitele au rol in mentinerea echilibrului acido-bazic
(E)limfocitele B sunt implicate in imunitatea umorala

14. Care dintre urmatoarele corespondente intre fazele
ciclului cardiac si pozitia valvelor inimii sunt adevirate:
é}contractia izovolumetrica - toate valvele sunt inchise
(B. ejectia sangelui - valvele semilunare deschise
(C, sistola atriala - valvele semilunare deschise
(D) diastola izovolumetrica - valvele atrio-ventriculare
deschise
@umplerea ventriculilor - valvele semilunare deschise

15. Care dintre urmitoarele enunturi sunt corecte?
, rotula este un os median, nepereche
8 sternul este un os lat ce face parte din scheletul toracelui
C) la adult, toate oasele contin maduva rosie, hematogena
D) sfenoidul si etmoidul sunt oase nepereche ale
viscerocraniului
@atlasul este prima vertebra cervicala

16. Despre artera aorta sunt adevirate enunturile:
\) are originea in ventriculul drept

@ la nivel toracic da ramuri viscerale doar pentru pericard si
esofag

c transporta singe cu Os §i substante nutritive spre tesuturi

& abdominal, prezinta trei ramuri viscerale nepereche

(&) la origine, prezinta valve semilunare care sunt inchise in

faza de contractie izovolumetrica a ventriculilor

17. La nivelul antebratului sunt prezente urmitoarele

structuri:
arterele radiala si ulnara, care iau nastere din artera

brahiala la plica cotului
oase care se dezvoltd in lungime pe seama cartilajului de
crestere
C)muschi vascularizafi de arterele tibiale

D) vene superficiale localizate imediat sub piele

muschi localizafi anterior, care asigura flexia §i pronatia

mainii
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18. Selectati enunturile corecte referitoare la muschii
anterolaterali ai toracelui:

(A in spatiile intercostale se gasesc muschii intercostali
mediali si laterali

@y in partea anterioara se gasesc cei doi pectorali, mare §i
mic

(C. muschiul drept abdominal este un muschi lat

(0. muschiul dintat mare este situat lateral
El prezinta o stare de tensiune permanenta caracteristica
muschilor denervati

19. Selectati enunturile corecte referitoare la sistemul
limfatic:
@ incepe cu capilare ce sunt raspandite in toate organele si
fesuturile
@. peretii vaselor limfatice au o structura aseméanatoare
venelor
@ pe traseul capilarelor se gasesc ganglioni prin care limfa
frece obligatoriu
) canalul toracic urca anterior de aorta si posterior de
coloana vertebrala
splina este vascularizatd de o ramura a arterei mezenterice

superioare

20. Urmitoarele enunturi sunt adevirate:
A) cavitatea nazala este situatd deasupra cavitatii bucale
8 laringele reprezinta o raspantie intre calea respiratorie si
cea digestivad
@trahcea este un organ sub forma de tub care continua
faringele

bronhiile patrund in plamani prin hil, unde se ramifica
intrapulmonar
@ultimele ramificatii ale arborelui bronsic sunt bronhiolele
terminale

21. Selectati enunturile corecte:
la formarea membranei alveolo-capilare participa si
c\apilarele bronsice
(B! presiunea dintre foitele pleurale este mai mica decat cea
tmosferica
spatiul mort contine aer ce participa la schimbul de gaze
Jmuschii expiratori coboara grilajul costal - de exemplu
muschii drepti abdominali
reglarea ventilatiei se realizeaza de centrii nervosi din
bulb si punte

22. Despre muschii coapsei se pot afirma urmitoarele:
cvadricepsul se gaseste sub cel mai lung muschi al
corpului
@ muschii din partea mediala, prin contractie, apropie
coapsele intre ele
sunt vascularizati de o ramura a arterei iliace interne
prezinta inervatie dubla, somatica si vegetativa
(E)in loja posterioara se afla muschii triceps sural,
semitendinos §i semimembranos




23, Despre volumele si capacititile pulmonare se pot
afirma urmatoarele:
Al capacitatea p.ulmonarﬁ totald se poate masura spirometric
Q)mlumul expirator de rezervi si cel inspirator de rezervi
sunt egale - circa 1500 mL
© capacitatea inspiratorie este egala cu suma dintre volumul
curent §i volumul inspirator de rezerva = 2000 mL
D! capacila[e'a vitala reprezinta volumul maxim de aer ce
poate fi scos din plamani dupa o inspiratie maxima

2(E) volumul rezidual este volumul de aer aflat in plamani
dupa o expiratie normala

24. Despre reactia de apirare a organismului sunt
corecte urmitoarele enunturi:

apararea innascuta este foarte prompta, are eficacitate
nledie si se realizeaza prin mecanisme celulare si umorale
[_B/Jap_érarea dobandita artificial se realizeaza pasiv prin
vaccinare
@este declansata de contactul organismului uman cu agenti
patogeni sau cu antigene libere
D) este asigurata de celulele care trec in fesuturi printr-un

roces de diapedeza
@in imunitatea mediata celular sunt implicate limfocitele B

25. Sangele:

A) este format din elemente figurate si plasma

B)contine celule cu nuclei si mitocondrii care intervin in
hemostaza

C) are pH-ul 7,38 - 7,42

D) confine celule fird nucleu cu rol in reactia de aparare a
organismului
@plasma sangvina confine apa (90%) si reziduu uscat
format din substan{e anorganice §i organice

26. Selectati enunturile corecte referitoare la ulna:
A) se dezvolta prin osificare encondrala
) formeaza, alituri de tibie, scheletul antebragului
“Jconine 20 % apa 5i 80 % reziduu uscat

este un os lung care, la adult, contine in canalul central
maduva rosie, hematogena
@este acoperita de mugchiul coracobrahial

27. Alegeti raspunsurile incorecte referitoare la stern:

(AJeste un os scurt ce participa la formarea coloanei

vertebrale

@ se articuleaza cu toate coastele

(C) participa la formarea toracelui osos

D) la adulti si copii, confine maduva rogie, hematogena

E/ contine o matrice organica solida alcatuita din substan(a
undamentala si fibre de colagen

\‘ﬂ;’ !

28. Selectati valorile normale ale formulei leucocitare:
gbazoﬁle > 1% din leucocite
monocite 25 - 30% din leucocite
IC/ neutrofile 52 - 62% din leucocite
D) eozinofile 4 - 9% din leucocite
EJlimfocite 25 - 33% din leucocite
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29. Urmitoarele enunfuri sunt corecte, cu exceptia:
(.F)cnpi]nrele limfatice, prin confluen{a, formeaza vase
imfatice

{B) ganglionii limfatici contin in interior trabecule, zona
corticala §i medulara

@ cel mai mare colector limfatic colecteaza limfa din
patrimea superioard dreapta a corpului

Lﬁ'. vena limfatica dreapta colecteaza limfa din jumatatea
inferioara si din patrimea superioara stinga ale corpului

@) canalul toracic se continua cu cisterna chili situata in faga

vertebrei L2

30. La nivelul membrului superior existi:

(A arcade arteriale palmare din care se desprind arterele
digitale

(B) scheletul mainii format din 7 oase tarsiene, 5 oase
metatarsiene i 14 falange

[%)cei trei muschi adductori - mare, scurt si lung
C% vene superficiale care insotesc arterele cu acelagi nume

oase scurte care se formeaza prin osificare encondrala
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